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DELAVCI IN DELODAJALCI 4/2019/XIX

Konferenca mladih raziskovalcev s področja delovnega 
prava in prava socialne varnosti, Antwerpen 2019*

Early Career Scholars in Labour and Social Law Conference. In Search 
of Sustainable Employment: Discussing the Challenges and Addressing 
the Opportunities of Labour and Social Security Laws in a National and 
International Perspective, Antwerp 2019

Before you lies a brief report on a day-long academic gathering, organized at the 
University of Antwerp on the 10th of May 2019, which brought together young 
legal scholars from six European countries in order to critically examine and 
discuss relevant topics in domestic and European individual and collective labour 
law and social security law and to present their own doctoral or postdoctoral 
research work.

Drugače kot v domačem področnem znanstveno-raziskovalnem prostoru, kjer 
prednjačijo »obslužbeni« pisci doktoratov in kjer je predvsem zaradi nujnega 
primata pedagoškega in ne raziskovalnega dela moč čutiti drastično pomanjkanje 
mladih raziskovalcev in raziskovalnih asistentov, v Belgiji in njeni soseščini 
domača, predvsem pa mednarodna raziskovalna dejavnost na področju prava 
(tudi prava socialne varnosti in delovnega prava), vsaj po mojih niti ne tako 
skromnih izkušnjah cveti. Posledično univerze in druge raziskovalne ustanove 
organizirajo redna lokalna, nacionalna ali mednarodna srečanja, namenjena 
mladim raziskovalcem in univerzitetnim asistentom, ki lahko prirejenim kolegom na 
ogled (in kritiko) postavijo svoje strokovno in znanstveno delo, pogosto povezano 
z nastajajočo doktorsko disertacijo. Prav takšno je bilo naslovno srečanje, ki sem 
se ga sicer udeležil v času raziskovalnega gostovanja na Univerzi v Antwerpnu. 

Enodnevno, izzivov in aktualnih vprašanj delovnega prava in prava socialne 
varnosti polno srečanje je odprl uradni gostitelj, prof. Verschueren, če ne 
vodilni, pa gotovo eden vodilnih strokovnjakov s področja prava socialne varnosti 
Evropske unije. Gostiteljeva strokovna in znanstvena odličnost ter prijaznost 
v vsakodnevnih poklicnih odnosih se nedvomno zrcalita v njegovih mladih 
raziskovalkah, Španki Ane Aranguiz ter Nizozemki Miriam Quené, in zdaj že 
nekdanjemu mlademu raziskovalcu, Poljaku Bartłomieju Bednarowiczu, ki je 

* V iskanju vzdržne zaposlitve: Razprava o nacionalnih in mednarodnih izzivih ter priložnostih 
delovnega prava in prava socialne varnosti.
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univerzo ob koncu doktorskega usposabljanja žal zamenjal za Evropsko komisijo. 
Vsi trije so ob predstavnikih Univerze v Hasseltu in KU Leuven predstavljali jedro 
organizacijske ekipe tega mednarodnega srečanja.

Prva sekcija, ki ji je predsedovala prof. Ter Haar (Leiden), je zajemala predstavitve 
treh belgijskih doktorskih študentov in študentk s področja kolektivnega 
delovnega prava. Ob evropskem svetu delavcev in kolektivnem dogovarjanju 
v javnem sektorju je bilo govora o nesmrtni temi atipičnih, nestandardnih oblik 
dela. Tokrat o njihovem vplivu na dostop do dodatne pokojnine iz drugega 
pokojninskega stebra. 

Druga sekcija, ki ji je predsedoval že omenjeni prof. Verschueren, je bila 
namenjena razpravi o novih oblikah solidarnosti. Ob meni je slednja združevala 
še belgijski doktorski študentki, predstavnico Univerze v Vilni, ki sodeluje tudi 
z Univerzo Paris Nanterre, ter podoktorskega raziskovalca in predavatelja 
z Univerze v Palermu. Razpravljali smo o socialni izključenosti, evropskem 
zavarovanju za primer brezposelnosti, usklajevanju družinskega in poklicnega 
življenja s pomočjo institutov socialne države, praksi Sodišča Evropske unije s 
področja svobode gibanja ekonomsko neaktivnih državljanov Evropske unije 
(Brey, Dano itd.) v razmerju do zdaj ne več tako novega Evropskega stebra 
socialnih pravic in o treh brezčasnih prednostnih nalogah socialne varnosti: 
enakosti, svobodi in skrbi za drugega. 

Tretja sekcija, ki ji je predsedoval prof. Louckx (Univerza v Antwerpnu), je bila 
zastavljena kot t. i. šeleshamer1 sekcija (angl. poster session), v kateri so 
doktorski študenti in študentke iz Belgije, Nemčije in Italije kratko predstavili 
povsem konkretne in vsebinsko osredotočene pravne ali raziskovalne probleme. 
Ti so obsegali zimzeleno vprašanje opredelitve delavca v pravu Evropske unije, 
vprašanje enakosti spolov pri dostopu do dela in delu na spletnih platformah 
ter razmerja med delovnim in azilnim pravom ali kako lahko negativna odločitev 
o priznanju mednarodne zaščite pretrga sicer veljavno delovno razmerje in 
se s tem obrne zoper idejo ekonomske in siceršnje integracije tujcev v državi 
gostiteljici. Zadnja, morda najbolj relevantna prispevka celotnega srečanja, sta 
ob sicer prekomerno poenostavljenem prispevku o mikročipiranju delavcev 
iz četrte sekcije med publiko nedvomno požela največ zanimanja. Kolega sta 
pokazala, da so ob pravem problemu in rigorozni natančnosti kot posledici še 

1 Po SSKJ kakovosten bel risalni papir.  
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bolj rigorozne časovne omejitve lahko tudi sekcije, ki temeljijo na nam znanem 
osnovnošolskem predstavljanju plakata, še kako relevantne! 

Ob že navedenem prispevku doktorske študentke z Univerze v Tartuju, ki je na 
ravni laičnega razumevanja delovnega prava in prava varstva osebnih podatkov 
sicer bil nadvse privlačen, je četrta, ponovno klasična in zadnja sekcija dne, ki 
ji je predsedovala prof. Foubert (Univerza v Hasseltu), zajemala še tri prispevke 
belgijskih doktorskih študentk in študentov ter podoktorskega raziskovalca z 
Univerze Bocconi. Ponovno je bilo govora o načelu enakosti in delu s pomočjo 
spletnih platform, razpravi pa je bila pridružena sama opredelitev delavca, ki 
uporablja spletno platformo, ter o nepovezanih, a zagotovo relevantnih vprašanjih 
(neučinkovitega) prilagajanja delovnega prava mednarodnim organizacijskim 
strukturam delodajalcev in vprašanjih zagotavljanja vzdržnega razvoja ali rasti 
(angl. sustainable development) s pomočjo dela od doma in njegove regulacije. 

Konferenca je postregla le z enim ali dvema prispevkoma, za katera si je pretežni 
del občinstva, vključno z mano, želel, da bi čim prej minila. To je ob enodnevni 
zasnovi dogodka gotovo dober izplen. Še več, le en dan je zadostoval, da smo se 
slušatelji ob nekaj prežvečenih temah v temačni, a gledališko udobni podzemni 
dvorani za zagovore seznanili z novostmi, ki bodo v prihodnosti gotovo postale 
stalnica našega vsakdana, tako pa tudi predmet nadaljnjega in obsežnejšega 
pravnega raziskovanja. No, takrat bom gotovo tarnal, da so teme prežvečene. 

Dogodek smo sklenili ob kozarcu vina in spodobni večerji v gentrificiranem 
severnem delu mestnega jedra, kjer je nekoč bila le močvara, v zadnjih desetletjih 
pa so bivališča revnih ladijskih in skladiščnih delavcev nadomestila nadstandardna 
stanovanja in trendi restavracije, ter v balončku pogosto nezavednega udobja, 
varnosti in neizmernih priložnosti za čezmejno povezovanje, ki nam jih nudi 
raziskovalno delo v visokem šolstvu, nazdravili starim in novim prijateljstvom.

P.S. Uber in Airbnb sta bila omenjena le enkrat. Tudi to je dober izplen. 
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